

Posebna obilježja suradnje sa Sveučilištem u Georgiji

Kad se govori o posebnim obilježjima suradnje sa Sveučilištem u Georgiji valja početi od dviju činjenica: prva je ta da je Institut Pilar dio hrvatskog znanstveno istraživačkog sustava koji je od otvaranja pristupnih pregovora bitno okrenut prema razvoju znanstveno-istraživačke suradnje u okviru Europske Unije a druga je ta da je Sve u Ge: američko sveučilište.

Kao dio hrvatskog istraživačkog sustava, Institut Pilar ostvaruje svoju poslovnu misiju u suvremenom hrvatskom institucionalnom znanstveno istraživačkom okviru koji je, ovisno o političkim platformama pojedinih vlada, na unutrašnjem planu, prvenstveno usmjeren na razvoj, regulaciju, konsolidaciju i akreditaciju vlastitog istraživačke infrastrukture a na vanjskom planu na uključivanje u europske istraživačke i projektne sheme i institucionalne mehanizme. U takvom pejzažu je samo po sebi razumljivo da suradnja s američkim sveučilištem nije dio prioritarnih međunarodnih agenda te da za nju zbog toga nema zajamčenog položaja u međunarodnoj suradnji, nego je taj položaj valjalo: stvoriti, odnosno izgraditi. Radi se dakle o green field akademskom projektu.

Također, posebnu dimenziju ove suradnji čini i organizacijska činjenica da je Institut društvenih znanosti Ivo Pilar javna ustanova a Sve u GE integrirano sveučilište. Mi, dakle, nismo jednako ustrojeni institucionalni partneri, ali je suradnja bila moguća jer dijelimo slične akademske i poslovne misije. Naime, Sve u GE je kao najstarije državno akreditirano sveučilište u SAD-u poznato diljem SAD-a po svojoj funkciji: obveznog akademskog iskoraka, ili engleski: „outreacha“ po kojem je propisana zakonska obveza svakog američkog profesora da kroz svoj javni angažman doprinosi, u području svojih osnovnih znanstvenih kompetencija razvoju lokalnih zajednica u kojima živi i radi. S obzirom je Institut Pilar ustanova posvećena društvenim znanostima koje oduvijek osim istraživanja pronose i jednu širu misiju a to je ona služenja javnom interesu te da je Institut Pilar i osnovan na tim načelima, Sve u Ge pojavio se, upravo ovom Institutu kao logičan i izrazito poželjan partner.

Valjalo je stoga samo pronaći modus operandi kroz koji slične poslovne misije mogu proizvesti novu vrijednost kroz akademsku suradnju a to je realizacija terenske nastave za američke studente u Hrvatskoj. Iz perspektive SVE u Ge, radilo se o razvoju novog programa u jednoj tranzicijskoj zemlji koja se nalazi u procesu pristupanja EU što je za Amerikance samo po sebi zanimljivo, iz perspektive Instituta Ivo Pilar radi se o aktiviranju mreže regionalnih centara Instituta te animiranja i eksponiranja lokalnih stručnjaka u strukturiranoj programskoj komunikaciji na stranom jeziku. Uvjereni smo da ovaj oblik izvođenja study abroad programa koji su bitni dio američke akademske tradicije predstavlja oblik socijalne inovacije te da primjenjiv za mnoge druge zemlje i na mnoge druge institucije te se nadamo da ćemo dosadašnji projekt suradnje na projektu nastave na putu koji ove godine realiziramo šesti put, u godinama koje su pred nama obogatiti i drugim zajedničkim projektima i rezultatima.